



## 深入学习宣传贯彻党的二十大精神

# 保持定力深耕实业 创新驱动转型升级

## 泉州市领导到泉州开发区宣讲党的二十大精神

本报讯(泉州晚报记者 陈凌鹭 本报记者 蔡斯洵)昨日,党的二十大精神宣讲团泉州宣讲团一行,由市委书记张文贤率队,深入泉州开发区,向企业家、员工代表宣讲党的二十大精神。

张文贤指出,党的二十大报告重申“两个毫不动摇”,并且第一次明确提出促进民营经济发展壮大,给民营经济、民营企业发展注入了“强心剂”。企业党组织和党员要认真学

领会党的二十大精神,开展多形式、多层次、全覆盖的全员学习培训,让党的二十大精神在企业落地生根。张文贤强调,企业家要传承弘扬“晋江经验”,坚定信心、保持定力、深耕主业,心无旁骛办好企业,探索高质

量发展路径,坚持科技创新,加快数字化转型,强化人才引育,全面提升企业核心竞争力。要持续践行社会责任,推动制造业高端化、智能化、绿色化发展,投身公益慈善事业,在乡村振兴、村企合作、教育养老、卫生环境

等公益领域助推共同富裕。要坚持党建引领,创新非公党建模式,把党组织打造成为企业高质量发展的战斗堡垒,把党员培养成为引领创新发展的旗帜,推动企业做大做强,为中国式现代化的泉州实践贡献力量。



## 白天温暖舒适 夜间有些微凉

本报记者 林小杰

昨天早上,晋江的天气以多云开场。中午前后,云系逐渐消散,天空渐渐打开,蓝天和白云同台表演,气温上升明显,全市大部分乡镇午后最高气温上升至27℃-29℃,其中东石镇和紫帽镇更是突破30℃。

瑞雪从晋江市气象台了解到,预计未来三天,低层仍然受东北气流控制,晋江将以多云天气为主,气温相较昨日变化不大,午后最高气温在28℃左右,夜晨最低气温在20℃左右,白天较为温暖舒适,夜间则有些微凉。

今天多云,21℃-28℃,沿海东北风4-5级、阵风6级;明天多云,21℃-27℃,沿海东北风4级、阵风6级;后天多云转晴,20℃-27℃,沿海东北风3-4级、阵风5级。

# 把党的二十大精神贯彻落实到办学治校全过程

## 晋江市领导到泉州职业技术大学宣讲党的二十大精神

本报讯(记者 蔡斯洵)昨日上午,党的二十大精神宣讲团泉州宣讲团一行,由市委书记张文贤率队,深入泉州职业技术大学,通过为师生上一堂思政课宣讲党的二十大精神。

教育、科技、人才是全面建设社会主义现代化国家的基础性、战略性支撑。在泉州职业技术大学安踏电商服务产业学院,学生们通过理论与实践结合,正参与“双11”的线上销售之中。张文贤与学生们详细交流,勉励大家找准定位、认真学习,怀抱梦想脚踏实地,努力成为实用型人才,学在晋江、留在晋江、奉献晋江。

思政课上,张文贤结合参加党的二十大的切身感受和一段时间来的所学所得、所思所悟,与师生代表共同探讨如何在新时代新征程上更好推进晋江全市教育教学工作高质量发展。他指出,党的二十大报告,是一篇推进马克思主义中国化时代化的纲领性文献,是党团结带领全国各族人民夺取中国特色社会主义新胜利的政治宣言和行动纲领。大家要学深悟透,原原本本、逐字逐句学习,以“五个牢牢把握”为重点,深刻领会“两个确立”的决定性意义,深刻领悟党的二十大精神确定的重要思想、重要观点、重大战略、重大举措,以及蕴含其中的历史逻辑、理论逻辑、实践逻辑,把党的二十大精神贯彻落实到办学治校全过程、各方面。

张文贤说,教育是最基础、最关键,也是最重要的竞争力。要坚持教育优先发展不动摇,以最好的资源支持教育,以最强的改革支持教育,以最大的关爱支持教育;要把立德树人作为根本任务,站位高远、潜心教育,用“优秀的人”培养“更优秀的人”,以先进理念建强校、用超前思维创名校;要办好人民满意教育,持续强弱项、补短板、提质量,推动教育事业提质增效。希望广大青年坚定不移听党话、跟党走,更加坚定地树立对马克思主义的信仰、对中国特色社会主义的信念、对中华民族伟大复兴中国梦的信心,把个人理想追求融入党和国家的事业之中,明大德、守公德、严私德,珍惜青春年华,勤勤恳恳下功夫、老老实实做学问,真正成为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人;希望广大教师深刻感受自身肩负任务的光荣,从事行业的高尚,把工作学习与党的兴衰、国家发展、城市繁荣、社会进步、个人价值的实现紧密结合起来,真正成为一名合格的“人类灵魂工程师”。

晋江市领导黄少伟、陈传芳参加活动。



## 体验“119”

昨日是全国第31个119消防日,晋江在万达广场开展“119”消防宣传月主题活动。活动中,参与人员观摩了晋江市消防救援大队、晋江市蓝天救援队和晋江市金刚救援队等所提供的消防器材。图为小朋友体验水肺呼吸器,了解更多救援知识。

本报记者 陈巧玲 摄

## 晋江市领导到金井新市村宣讲党的二十大精神

本报讯(记者 许洋洋)昨日下午,晋江市人大常委会党组书记、主任林仁达到金井镇新市村,向基层党员群众宣讲党的二十大精神。

林仁达围绕如何理解党的二十大精神,如何践行全过程人民民主,发挥人大代表作用,助推晋江全方位高质量发展及如何传承弘扬“晋江经验”,在新征程上更好地推进乡村振兴和共同富裕三方面,结合人大工作实际,对党的二十大精神作深入宣讲。

林仁达指出,人大代表要积极贯彻党的二十大精神,模范践行全过程人民民主,树牢代表意识,扛起法定职责、提高履职素养,牢记自身肩负职责,切实增强代表意识,围绕市委各项决策部署发挥好代表监督和支持、桥梁和纽带、模范和引领作用,以更高标准严格要求自己,全力树好政治坚定、无私奉献、严格律己的代表形象,以实际行动促进晋江经济建设和社会事业高质量发展。

林仁达要求,金井镇和新市村要学习贯彻党的二十大精神,不断传承弘扬“晋江经验”,围绕市委提出的“三大战略目标”,在今后工作中突出政治引领,推动共同富裕,优化人居环境,提升基层治理,为奋力推进中国式现代化的晋江实践贡献力量。

## 金井绿色新材料产业园项目指挥部工作会议召开

本报讯(记者 许洋洋)昨日上午,晋江市人大常委会主任、金井绿色新材料产业园项目指挥部指挥林仁达主持召开金井绿色新材料产业园项目指挥部工作会议。

会议听取金井绿色新材料产业园项目建设情况及下一步工作计划汇报。据悉,目前,园区标准化厂房(一期)已完成土地场地平整。接下来,园区将加快规划调整修编进度、标准厂房建设进度,优化报批报建全程服务及努力完善园区配套,为园区高质量发展打造一流营商环境。

会议强调,指挥部全体成员和相关部门要全力提速产业园标准化建设进度,紧盯任务细化方案,按时间节点、任务安排,提速推进土地开发、用地报批等前期工作,在推进企业进驻树标杆的同时主动靠前、下沉服务;要同步招商运营,立足园区定位,坚持建设招商同步,积极接洽园区运营商进驻合作,认真考虑项目资金运作,优化园区资金结构;要优化工作机制,及时通报每周工作进展,加密调度,主动推进问题解决,依法依规推进各环节工作规范办理,确保按照时间节点完成目标任务。

## 记者走基层 共学二十大

# 盘活“五古”资源 打造乡村旅游

本报记者 施蓉蓉 通讯员 颜如玉

党的二十大报告指出,全面建设社会主义现代化国家,最艰巨最繁重的任务仍然在农村。加快建设农业强国,扎实推动乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴。发展乡村特色产业,拓宽农民增收致富渠道。

从龙湖镇福林村的东边入村,映入眼帘的便是架在高空中的浆砌条石拱渡槽。这座千米渡槽,是福建省最大的浆砌条石拱渡槽,也是泉州现存唯一一座空中渡槽。沿着渡槽往福林寺方向,一处处红砖砌成的景观墙,沿途石笼座椅、木质长条座椅、石笼花池和条石铺地等景观点缀其中,与渡槽融为一体,展示着福林传统村落的深厚文化底蕴,且兼具休闲功能。行走其中,可谓移步换景。

党的二十大报告提出要扎实推进乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴,振奋人心。“晋江市龙湖镇福林村党支部书记许景景表示,他对村庄的“五古”(古村、古厝、古寺、古巷、古街)保护更坚定、更有信心。

当前,福林村正在推进古街巷微改造项目,渡槽微景观就是其中之一。该项目将构筑“一轴两片区”旅游发展格局,打造以集民居旅游、传统村

落研学、乡村文旅等功能为一体的传统村落旅游村,推动福林古村在乡村振兴路上迈开步,向前跑。

行走在龙湖镇福林村,抬头举眼,抑或转过一个街角,常常就会和一座座红砖白石、飞檐翘脊的番仔楼相遇。这些从岁月里走来的古建筑,是福林村最宝贵的财富,也是福林村的文化符号。

福林村是一座拥有近千年历史的典型闽南特色古村,村里共有8处优秀风貌建筑,列入晋江市级文保单位的共有3处。这些重要的历史文化遗存,形成福林村特有的“古村、古厝、古寺、古巷、古街”的“五古”文化。

随着经济社会的发展,村里建起了一座座小洋楼,越来越多的古厝闲置、荒废。

2012年,福林村两委、老人协会组建保护“五古”的领导小组,开始探索如何保护村里的古建筑,并在上级和专家的指导下开展了一系列保护措施。

经前期专家勘察、测绘、规划等工作后,2016年,福林村率先对绿野山房进行局部修缮,采用“修旧如旧”的方式,尽量还原这座古私塾风貌。同年,福林寺“离垢地”与“清凉园”相继得以修复。而养兰山馆东边的花园,经过修缮,打造成了“耕读传家”微景观。

“这里是厦门大学福林村高校乡村共建基地,也是用古建筑修缮改造的。学生们来实践的时候,日常生活和工作都在这座古厝里。”在闽南古厝前,许景景告诉记者,村庄启动古村保护时,厦门大学与村庄达成了深度合作,为古村探索业态活化“新招牌”提供了新思路;建于上世纪30年代初期的瑞端完成修缮后,打造成华侨生活记忆馆;建成近80年的春晖楼将作为镇村两级的侨史馆;斗室山庄成为乡村振兴文化沙龙交流基地……福林村也先后入选中国传统村落、中国历史文化名村。

这样一来,村民对家乡这些老房子渐渐有了不一样的认识,“五古”保护工作也走进了村民心里。

许景景告诉记者,有村民在翻建公妈厅时,其周边古建筑较多,于是特地翻建成闽南古厝的风格,融入其中。

值得一提的是,在推动古建筑保护、修缮的同时,也带动福林村的乡村治理,改善人居环境,不少古厝改造成了微景观,成了村民爱去的“好所在”,提升群众的幸福感。

龙湖镇党委书记许文倡说,龙湖镇将高质量推进福林古街巷微改造项目,修缮保护等一批文保单位、文化史迹,串联恒盛吉祥物奥运文化、龙园革命老区村红色文化、龙湖湖生态文化、来旺闽南古早味非遗文化、福林闽侨古村福文化,打造龙湖五张文化新名片,讲好龙湖故事,用文化凝聚人心、发展新文化产业,助推乡村振兴。

## 福建省晋江新佳园控股有限公司拍卖公告

福建省晋江新佳园控股有限公司委托厦门市合兴宝拍卖有限公司,定于2022年11月19日(星期六)上午9:30在晋江市公共资源交易中心二楼拍卖室(晋江市青阳街道崇德路267号金融广场)。公开拍卖部分安置剩余住宅和店面。

拍卖住宅:锦峰小区住宅4套、梅桂园住宅6套、锦塘雅苑住宅4套、雁山花园住宅5套、洪合花园小区住宅8套、高阳小区住宅6套、千聪小区住宅6套、兴才小区住宅12套、仙格小区住宅4套、锦华小区住宅1套、福锦花园城60套、贵苑小区3套、绿洲花园1套。

拍卖店面:高阳小区店面2间、罗裳苑店面32间、澄塘·嘉龙城店面45间、华林新豪园店面11间。

竞买条件:符合晋江市购房条件的意向竞买者应于2022年11月18日17时前向厦门市合兴宝拍卖有限公司提交有效身份证明材料办理竞买手续,交纳保证金(须到账不取现金,汇款时备注住宅或店面),住宅每套人民币5万元、店面每间人民币10万元至以下账户:

开户名称:晋江市公共资源交易中心

开户银行:招商银行晋江支行

银行账号:59590298721088801

看样时间、地址:①11月9日至11月18日上午9:00至12:00,下午3:00至5:00,请意向竞买者自行前往标的物所在地自行看样,非看样时间段不得前往;②意向竞买者看样时需携带本人身份证及48小时核酸检测阴性证明到小区物业公司办理看样手续;③此次选房房源小区均已业主入住,请参与看房人员按照疫情防控要求进入小区前配合测温与登记工作,出示八闽健康码,并全程佩戴口罩,每组不得超过2人参与现场看房。

咨询电话:13950156518

13906003678

0595-88122156

报名地址:晋江市青阳街道

长兴路明鑫财富中心808-809

